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11.2 Κλινική εξέταση

11.2.1 Κεφαλή
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Φάρυγγας, αμυγδαλές και μαλακή υπερώα 
(Εικ. 11.1)
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Εικ. 11.1 Το ανοιχτό στόμα ενός σκύλου, μετά από πίεση 
στη ρίζα της γλώσσας: 1 μαλακή υπερώα. 2 κρύπτες 
αμυγδαλών, 3 επιγλωτίδα, 4 γλωσσουπερώιες καμάρες, 5 
τριχοειδείς θηλές. 6 περιχαρακωμένες θηλές. 7 φυλλοειδείς 
και μυκητοειδείς θηλές 8. Μέση αύλακα της γλώσσας
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Εικ. 11.2 Οι σιαλογόνοι αδένες στο σκύλο: 1 παρωτιδικός, 
2 υπογνάθιος, 3 υπογλώσσιος, 4 ζυγωματικός

Εικ. 11.3 Επισκόπηση της στοματικής κοιλότητας. Το 
στόμα παραμένει ανοικτό αφενός με την πίεση του 
αντίχειρα του ενός χεριού στη σκληρή υπερώα και 
αφετέρου από την πίεση ενός δακτύλου του άλλου χεριού 
στη ρίζα της γλώσσας
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Εικ. 11.4 Για να παραμείνει ανοικτό το στόμα ενός σκύλου 
που αντιστέκεται στη συνηθισμένη μέθοδο μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν επίδεσμοι γάζας. Είναι πολύ σημαντικό 
ο χειρισμός και των δύο επιδέσμων να γίνεται από το 
ίδιο άτομο, ώστε να ελέγχει τη δύναμη που ασκείται στις 
γνάθους του ζώου

Εικ. 11.5 Διάνοιξη του στόματος μιας γάτας. Δεξιά: κοντινή άποψη της γλώσσας, στην οποία απεικονίζονται οι μεγάλες 
και έντονα κερατινοποιημένες κωνικές θηλές, χαρακτηριστικές του είδους.
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Εικ. 11.6 Α Τα νεογιλά δόντια σε ένα κουτάβι (αριστερά) και τα μόνιμα δόντια ενός σκύλου ηλικίας ενός έτους (δεξιά). 
Β πρόσθια και πλάγια απεικόνιση των δοντιών μιας ενήλικης γάτας. Οι τομείς είναι μικρότεροι από τους αντίστοιχους 
του σκύλου και οι κυνόδοντες μακρύτεροι και πιο αιχμηροί. Στις εικόνες φαίνονται, επίσης, οι αιχμηροί και κοφτεροί 
προγόμφιοι.
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Εικ. 11.7 Παραμένοντες νεογιλοί κυνόδοντες (στην άνω 
και στην κάτω γνάθο) σε σκύλο ηλικίας 7 μηνών

Εικ. 11.8 Μικροβιακή πλάκα στον κυνόδοντα σκύλου 9 
ετών. Είναι, επίσης, εμφανής η αποτριβή του κεντρικού 
φύματος των 101 και 201, ενώ τα κεντρικά φύματα των 
301 και 401 είναι ακόμα ακέραια.

Εικ. 11.9 Πλάγια όψη του στόματος ενός σκύλου φυλής greyhound, ηλικίας 10 ετών, ο οποίος παρουσιάζει έντονη 
εναπόθεση οδοντικής τρυγίας. Πριν (αριστερά) και μετά (δεξιά) από την αποτρύγωση. Απώλεια της πρόσφυσης των 
ούλων παρουσιάζεται στην εγγύς ρίζα του 108 (περιοδοντίτιδα).
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Εικ. 11.10 Επιπλεγμένο (αποκάλυψη του πολφού) 
κάταγμα της μύλης και της ρίζας του πρώτου γομφίου της 
δεξιάς κάτω γνάθου (409).

Εικ. 11.11 Έντονη αποτριβή των δοντιών σε σκύλο bull terrier, ηλικίας 5 ετών, που διασκεδάζει παίζοντας με μπάλες του 
τένις και πέτρες (αριστερά). Παρατηρώντας από κάτω τα δόντια της άνω γνάθου βλέπουμε ότι έχει προκληθεί αποκάλυψη 
πολφού στους κυνόδοντες (104 και 204) και στους 103, 203. Ο πρώτος προγόμφιος (105) λείπει, πιθανώς συγγενώς.
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11.2.3  Κοιλιακή κοιλότητα
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Εικ. 11.12 Πλάγιο σχεδιάγραμμα της κοιλιάς χωρισμένο 
στα αντίστοιχα τμήματά της: 1 διάφραγμα, 2 ήπαρ, 3 
στόμαχος, 4 πάγκρεας, 5 νεφρός, 6 σπλήνας, 7 έντερο, 8 
ωοθήκη, 9 μήτρα, 10 ουροδόχος κύστη, 11 ουρήθρα, 12 
απευθυσμένο, 13 όσχεο, 14 προστάτης
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11.2.4 Πρωκτός και περιπρωκτική περιοχή
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Εικ. 11.14 Πρωκτός και περιπρωκτική περιοχή. Αριστερά:με ανασηκωμένη την ουρά φαίνεται καθαρά το εξωτερικό 
τμήμα της δερματικής ζώνης. Δεξιά: Η διάταση του πρωκτού επιτρέπει την παρατήρηση της δερματικής και της 
κυλινδρικής ζώνης του πρωκτικού σωλήνα. Ο έσω σφιγκτήρας του πρωκτού είναι κλειστός. Το έξω στόμιο του 
εκφορητικού πόρου του αριστερού πρωκτικού σάκου επισημαίνεται με το βέλος, ενώ το αντίστοιχο δεξιά καλύπτεται 
από μια μικρή δερματική πτυχή

Εικ. 11.13 Σχεδόν οριζόντια τομή πρωκτού σκύλου: 
1 δερματική (οπίσθια) ζώνη, 2 τρήμα πρωκτικού σάκου, 
3 πρωκτοδερματική γραμμή, 4 πρόσθια (κυλινδρική) 
ζώνη, 5 πρωκτικός σάκος
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